

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII. Núm. 15.886

VALENCIA LUNES 5 ENERO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D.ª Pilar Linares Cardona

Viuda de Pérez Morera

falleció ayer á las doce del día

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
Su director espiritual el Rvdo. Padre Salvador Morato, Superior de los PP. Camilos, sus dignos hijos D. Juan, donña Pilar, D. Javier y D. Luis, hijos políticos donña A. Urdaneta, D. Francisco Marco Bori, donña Pilar Millán Astra y donña Trinidad Latorre, nietos, primos, sobrinos y demás parientes publican á sus amigos se sirvan encomendar á su alma á Dios.
Y los ocho días siguientes á las cinco de la tarde se rezará el Santo Rosario en la capilla de la Comunidad de dicha parroquia íntegramente, en sufragio de su alma.
El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

Colegio Notarial de Valencia

AVISO

Con el objeto de dar cumplimiento al convenio entre los señores notarios de esta capital, basado en el R. D. de 15 de noviembre último, sobre reparto de protestos de letras de cambio y otros documentos de giro, se anuncia al público que en las oficinas de dicho Colegio Notarial, sitas en la calle de Pascual y Genis, núms. 21 y 22, bajo, se admitirán los citados documentos protestados, para entregarlos á los señores notarios que se hallen de turno, todos los días no feriados desde las diez á las trece.
Lo que se anuncia al público para su conocimiento y efectos consiguientes.
Valencia, 3 de Enero de 1914.—El Decano, José Calvo Pasi.

CRONICA POLITICA

Publicado el decreto de disolución del Congreso de los diputados, la política, al afirmar la estabilidad del Gobierno estos días, puesta en duda por muchos, ha entrado en un período de tranquilidad y de confianza, en que da bien poco que comentar al cronista.
Si no fuera por el acuerdo de ayer de la Diputación provincial madrileña de invitar á las diputaciones de ambas Castillas á mancomarse, quizá nos viéramos en el caso de no tener nada sobre qué escribir hoy esta crónica.
La impresión general, después de conocer ese acuerdo de nuestra Diputación, ha sido de desconfianza en el resultado de la invitación hecha á las demás diputaciones castellanas.
Aquí, en la opinión, no existe realmente ambiente favorable para que el principio de la mancomunidad tenga encarnación en la práctica. Dicen muchos que el acuerdo de la Diputación no ha sido espontáneo. Si no hubieran conferenciado previamente el ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra, el gobernador civil marqués de Portago y el presidente de la Diputación Sr. Díaz Agero, para tratar de la conveniencia de ocuparse de la manera de mostrar deseo de acogerse al decreto de Mancomunidades, aquí nadie se hubiera acordado de semejante cosa. El Gobierno no tenía interés especial en que no fuera so el Cataluña la región que parara mientes en el decreto, y ha procurado que Madrid tratara de invitar á la mancomunidad de las Castillas, para que se produjera el efecto de que la capitalidad de la Monarquía no se mostrara indiferente ante la reforma ministerial, y para que así se despertara en alguna otra región el deseo de imitar esta conducta, para que una vez abiertas las Cortes, ahora en gestación, no se impute en el debate, que seguramente habrá de venir, al Gobierno el hecho de haber publicado un decreto de esa importancia para una sola región, puesto que el resto del país nadie deseaba la mancomunidad.
Está conseguido el primer efecto buscado pero se duda de que á la invitación respondan las diputaciones castellanas, y sobre todo de que al cabo la mancomunidad se haga. Desde luego, en las demás regiones parece descartada la idea de que cuaje la mancomunidad.
Sánchez Guerra, desde ayer latinista, además de ministro de la Gobernación, se nos arrancó con un versículo de Isaías, para concretar la razón del triunfo del Gobierno publicando el decreto que tanto dió que hablar estos últimos días.
"La oposición de los enemigos suele dar á veces la victoria." He aquí la traducción libre del versículo del profeta con que ayer nos amenizó la existencia el ministro cordobés.
Y he aquí que los enemigos del Gobierno dicen, para sacar partido de todo, hasta del profeta mentado y del latinismo del ministro, que esto no debe olvidarlo el Sr. Sánchez Guerra al hacer el último definitivo repase del encasillado. Porque si extrema la oposición á aquellos candidatos conservadores de abolego maurista, pudiera muy bien ocurrir que una vez más tuviera encarnación en la realidad la afirmación de Isaías.

A falta de otras cosas políticas que aporillar en estas líneas, hemos de hablar de algo que, más que la política, preocupa ahora á las gentes: del frío.
Tenemos un invierno, por lo fresco, digno de que continuara en el poder el conde de Romanones.
El frío nos tiene aterrados á todos, y nada digamos de aquellos á quienes mantenía esperanzados la ilusión de que el actual Gobierno no haría las elecciones; la publicación del decreto les habrá dejado fríos, y

che usted sobre ese descenso de calor el frío corriente, que, como los demás mortales, so portan, y ahí están verdaderamente congelados y próximos á ser víctimas de la congelación.

Por eso en estas cosas de la política, lo mejor es ser ageno á las luchas de unos y otros. Así, aunque no se caliente uno defendiendo su especial posición ó punto de vista, no se corren otros peligros más graves.
Que al cabo muchos sacan de la política la cabeza caliente, pero los pies fríos, y mejor es estar en temperatura nivelado en todas las regiones del cuerpo, viendo las cosas siempre con frialdad. La frialdad es ahora elegante por estar á tono con la actualidad termométrica.—X.

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

Desde Madrid

Palique semanal

Si alguien se propusiera establecer un paralelo entre los hechos políticos que acontecieron desde octubre de 1909 á febrero de 1910 y los acaecidos desde octubre último hasta la fecha, señalaría grandes, evidentes semejanzas.

A un partido liberal fraccionado entonces correspondía ahora un partido conservador en discordia, y á unos liberales que no apoyaban y que en realidad combatían al Gobierno de Moret, unos conservadores que además de no apoyar hostilizaban franca ó arteramente al Gobierno del Sr. Dato.
En aquellas circunstancias se consideraba el inolvidable D. Segismundo dueño de la situación y exactamente lo mismo que aquel se considera el Sr. Dato.
La prensa adicta compelia al primero á que solicitase el decreto de disolución de las Cortes conservadoras. También es compelió ahora el Sr. Dato á que entierre desde la "Gaceta" las Cortes liberales.
El Sr. Moret, templando la guitarra electoral, dejó que transcurrieran algo más de los tres meses. El Sr. Dato, en los mismos menesteres, ha dejado transcurrir más de dos.

En disponibilidad para el poder se hallan entonces el Sr. Canalejas y el general Weyler. Tampoco rehusarían ahora el mando ni Sánchez de Toca, ni González Besada, ni acaso el anciano y honorable varón que se sacrifica desde la presidencia del Senado.
Las hostilidades estallaban antaño sobre la cabeza del Sr. Alba; hoyá todos los tiros se dirigen hacia el Sr. Sánchez Guerra.
Pues si tantas analogías podían señalarse entre aquella y ésta situación ¿era siquiera extraño que creyesen muchos que el acabamiento de la de ahora sería tan rápido y desastroso como la de entonces?

La lógica era un gran auxiliar de los enemigos del Gobierno. La niebla iba espesándose, la incertidumbre extendiéndose. Solo podía disipar la primera y contener la segunda el decreto de disolución. Y lo ha solicitado y obtenido el Sr. Dato. Han muerto, pues, las Cortes que se llamaron democráticas.
Y ahora es cuando verdaderamente está el toro en la plaza; ahora es cuando los ministros acaban con el toro ó éste acaba con los ministros.
Continuando el símil, hay que reconocer que las circunstancias en que va á desen volverse la lidia son de gran dificultad.
Por encima de las apariencias de una unión externa bien se echa de ver que en términos de presión de la discordia el partido conservador y que es bien posible que los ministros, extendiendo la mano con la esperanza de rozarse con las hojas de un lirio, se hallen con una serpiente.
Para mayor desgracia, los liberales están divididos, y si el Gobierno se apoya en los de Romanones, aunque no les resulte grato el apoyo, suscitará lógicamente contra sí las hostilidades de los amigos del señor García Prieto.
En las derechas ni puede pensar, ni quiere sin duda pensar el Gabinete. No puede pensar porque su significación es más de izquierda conservadora. No quiere pensar, porque como á todos los débiles, á estos hombres les dá un miedo horrible que los tachen de servidores del clericalismo.
Pueden esperar algo de las izquierdas republicanas? Y aunque les prometieran algo ¿á cuál de los jefes ó jefecillos haría buena la promesa? Los republicanos no estarán unidos para la afirmación, pero para las negaciones sí, y el cuerpo les pide siempre dificultar á los Gobiernos.
Así las cosas, bajo las ambiciones cada vez más desatadas de los liberales romano

nitás, reclamando su parte los liberales pricistas, esperanzados en obtener por gracia lo que quizá no obtendría en justicia el reformismo, no conformándose con lo que les ofrecen jaimistas é integristas, el resultado de la elección, hoy por hoy, es una incógnita. El Gobierno no sabe si va á fabricar un instrumento que le sirva para su dominación ó para su suplicio.
Y á todo esto la esfinge sigue muda...
PATRICIO

Los valencianos en la guerra

Cada vez que las imperiosas exigencias del negocio me ponen en contacto aquí, en tierras africanas, con soldados de la *terreta*, mi imaginación vuela á esa Valencia hermosa de mis amores, donde tantas familias siguen con anhelo la suerte de los suyos.
Si fueran contadas una á una las proezas de mis paisanos, más de una lágrima de orgullo y de satisfacción derramarían muchas madres valencianas; que no han de ser las tímas solamente lo que se cuentan de la guerra!
Aquí los soldados valencianos son justoamente encomiados por su bravura, su disciplina, su resistencia para la fatiga y su modo de ser.
Bendita una y mil veces la tierra que tales hijos dá!

No hace muchos días lei en Larache unas crónicas publicadas en un periódico que se edita en el Norte de España y en el que se hablaba tan encomiásticamente como en justicia se merece el regimiento de Mallorca, modelo de unidades disciplinadas de nuestro bravo y sufrido Ejército. Hoy, y puesto que casi me puedo enorgullecer de haber sido testigo presencial de algunos de sus hechos de armas heroicos, voy á dedicar unas líneas al otro regimiento valenciano que opera en Africa; al que manda el dignísimo coronel Sr. Mendoza, al regimiento de Guadalajara, núm. 20.
Como todos saben, Guadalajara opera en la región del Garb, que con tanto acierto dirige el heroico general Fernández Silvestre. Este regimiento tomó parte principal en la operación sobre el zoco el Arbaa. Fue objeto yo, admirablemente estudiado y ordenado por el general Silvestre, el cerrar el hueco entre las posiciones de Xar-kia y Trenin y despojar al enemigo de su sitio de reunión por esta zona. Para ello, salió de Arcila una columna mandada por el bizarro teniente coronel de Guadalajara D. Juan García Trejo y compuesta de fuerzas de este regimiento, del de Wad-Ras, de cazadores de las Navas y de las demás armas, pernoctando en el Trenin, y al amanecer del siguiente día, constituidas las fuerzas en dos columnas, hicieron un avance para ocupar Kudia Avid, que es un gran balcón que domina un extenso llano en el cual se encuentra el zoco del Arbaa. La marcha de estas fuerzas en su primera mitad fué sin encontrar resistencia, pero al llegar á unas lomas paralelas á las que habían de tomarse, como el enemigo se presentara coronándolas, hubo necesidad de emplazar las baterías y ametralladoras, que protegían á la infantería en su avance en grandes guerrillas, haciendo fuego por encima de ella, con blancos magníficos en las alturas donde el enemigo ofrecía resistencia.
Este momento fué de verdadera emoción; en los semblantes de los soldados, y particularmente en el de los valencianos de Guadalajara, que marchaban delante, en el puesto de honor, se adivinaba el deseo de llegar cuanto antes y desalojar al enemigo de las alturas, en las que se había hecho fuerte.
La condición civil del que estas líneas escribe, su desconocimiento absoluto, por consiguiente, de la técnica de la guerra, no le permiten hacer un juicio exacto de la heroica de esta acción, digna de las mayores alabanzas.
Todo se hacía con la regularidad de una instrucción, y al sonido metálico de los Serranillos sobre las cabezas y el seco de los proyectiles de las ametralladoras, se unían las voces inalterables de mando de los bravos oficiales.
La decisión de las fuerzas fué lo suficiente para que fueran felizmente dueños de todas las alturas á las once de la mañana. A las dos de la tarde se dió el orden de retirada, y en ella, y aún cuando el enemigo demostró más insistencia que en el avance, ocupando las lomas en cuanto nuestros soldados las abandonaban, por el buen orden de la distribución de fuerzas y el fuego eficaz que se les hizo, no continuó por mucho tiempo hostilizando el regreso de las columnas al Trenin.
Al siguiente día salió otra vez la columna con su bravo jefe el teniente coronel García Trejo á proteger el traslado de las piezas que habían de quedar en las nuevas posiciones, y el mismo momento que el día anterior hubo que ganarlo con fuego y valentía, lo recorrieron nuestros soldados en la misma facilidad de un paseo en tiempo de paz al campamento militar de Paterna en esa. Ello dá clara idea del enorme quebranto sufrido por el enemigo.
Por esta operación fueron felicitados efusivamente por el general Fernández Silvestre, tanto el distinguido jefe García Trejo como las disciplinadas fuerzas á sus órdenes.
Y no es esta la primera ocasión en la campaña en que el simpatísimo regimiento de Guadalajara ha dejado á gran altura el nombre de Valencia; recordemos los combates de Anozar Bu Fas, Cegnidia, Xarkia, Tarkun y otros, las preciosas obras de fortificación realizadas sin elemento alguno en cuantas posiciones ha ocupado ó destaca mentos ha cubierto, su bizarría, su bravura, su disciplina y todas las grandes virtudes de ese cuerpo que tan alto pone el nombre del Ejército, el de su dignísimo coronel Sr. Mendoza, el de sus jefes, sus oficiales y sus soldados.

¡Honor y gloria una y mil veces á los soldados valencianos!

El día cercano en que Mallorca y Guadalajara regresen á Valencia, van á ser pocas las flores de esa huerta y pocas también las manos de las mujeres bonitas de mi tierra para que se las arrojen al paso de estos héroes.

SEBASTIAN P. LIZASO.
A bordo del "M. Benliure", 31 diciembre 1913.

Notas africanas

DESDE MARRUECOS

Despachos oficiales
Melilla 4.—Del comandante general al ministro de la Guerra.—El fuerte temporal de nieve de ayer, que daba cuenta á V. E. telegráficamente, produjo grandes desperfectos en todas las posiciones en el material de campamento, haciendo muy penoso el servicio de convoyes, hasta el extremo de que en el de Ishafin á Segangan no pudieron seguir la marcha cinco mulos, que tuvieron que ser abandonados, habiéndose encontrado esta mañana muertos.
Las posiciones del Gurugú están cubiertas por la nieve é incomunicadas entre sí; pero esta mañana les he enviado un convoy llevando toda clase de elementos, reforzando la fuerza de la escolta sin novedad y quedando en Mardu una sección de Ingenieros que subió á abrir paso á la fuerza de Intendencia.

En el muelle de Villanueva una ola envió yo á varias personas, entre ellas al capitán de Artillería D. Luis Villalba, siendo todas arrastradas y cayendo al agua.
Todas fueron salvadas, resultando el capitán referido levemente herido.
Parece que el tiempo tiende á mejorar.
Aprovechando la densa niebla, un pequeño grupo de moros se acercó á la pareja de avanzada de la posición del monte Arruit, hizo una descarga sobre ella, matando al soldado de Talavera Antonio Toledoano López. Seguidamente salieron fuerzas y capturaron á varios moros, que se suponen autores del atentado, los cuales llevaban doce cañones y cuatro fusiles, que se les recogieron.
Se instruye la correspondiente sumaria sin más novedad en el territorio.

"Larache 4.—Del comandante general al ministro de la Guerra.—Llegó á Cuesta Colrada un convoy, sin novedad.
Los habitantes de los adueros inmediatos á Kudia Abul han manifestado deseos de regresar á sus casas con sus familias y ganados.
Se les ha ofrecido protección contra los montañeses si lo realizan.
Confidencias aseguran que el Raisuli está en Dar Luatar, donde ha sido acogido desfavorablemente."
Ceuta 4.—Hoy han entrado bastantes moros en el mercado.
Los "pacos" siguen molestando á las fuerzas de los fortines.

La situación de Albuemas

Continúa el enemigo en actitud tranquila.
Aunque se han visto algunas hogueras en el campo vecino, no ha sonado ni un tiro.
También, y á pesar de los constantes rumores de paz, continúan sin venir á la plaza Los moros del vecino campo están entre gados á las faenas agrícolas.
Se han confirmado los combates entre los beniuirriagués acerca de la continuación ó no de la campaña, resultando 10 muertos y 30 heridos.

Dicen de Tetuán

Tetuán.—En todas partes se habla de que los kabileños de Anghera han recibido un importante contrabando de cartuchos; pero los vendedores les han engañado entregando les cartuchos Maüssers de los llamados de fuego, que tienen la bala de madera.
El general Marina ha concedido cruces rojas pensadas con siete pesetas y cincuenta céntimos mensuales á los soldados del batallón de Ceuta Jesús Prado, Cristóbal Crespo y Valentín Cadenas, por la acción librada el día 28 de diciembre, reprimiendo la agresión de los moros, que atacaban á la patrulla del fuerte de Menisla.

El general Silvestre

El periódico "Hoy", ocupándose de la Nota oficiosa del ministerio de la Guerra en que explica los motivos del viaje á Madrid del Sr. Fernández Silvestre, dice que, á pesar de todo, le consta y lo afirma que cuando este ilustre general venga á la corte, sea cuando fuere, será destinado á la Casa Militar del Rey.

El comandante

D. MANUEL CORTÉS

En Tetuán, víctima de rápida y traidora enfermedad, en holocausto del sacrificio que en esta tierra ingrata hacen los hijos de España, ha fallecido el comandante del regimiento de Mallorca, núm. 13, D. Manuel Cortés.
Militar pundonoroso, jefe de grandes presigtios en el Ejército, su muerte será sentidísima en el arma y llorada entre los innumerables amigos con que contaba en Valencia.
A campaña vino con su regimiento para reverter los lauros que en buena lid, en las campañas de Cuba y Melilla conquistara, y cuando lleno de entusiasmos ansiaba nuevos días de gloria, una cruenta enfermedad postrote en el lecho del dolor, del que ya no volvió á levantarse.
En la presente campaña ha sido el primero

de nosotros que dejó su vida en aras del cumplimiento del deber.

Hace pocos días, en los pasados combates, viósele lleno de entusiasmos animar con su presencia las líneas de guerrillas de sus soldados, y allá en Lauzien, de resultados de de las penalidades de la guerra, encontró la enfermedad que aquí en Tetuán le llevó á la muerte.
Descanse en paz el malogrado jefe, orgullo del arma, y sirva de lenitivo á la pena que embargará á los suyos la que á nosotros nos embarga.

J. N.

Tetuán 30 de diciembre de 1913.

Carta abierta

Los Reyes Magos á los niños

A vosotros, queridos niños, que durante diez años, los primeros de vuestras vidas, y por serlos, los más felices, os hemos obsequiado con nuestros regalos, va dirigida la presente carta, pues si es justo que nuestros juguetes sean para todos, es natural que, como de año en año aumentáis los niños en número, pongamos un límite á nuestro grato trabajo de reparar juguetes, porque llegaría un año en el cual no tuviéramos tiempo para efectuar el regalo.
Vosotros ya sois casi hombres; ya empezáis á entrever lo que pasa en la tierra; ya debéis saber, porque el maestro os lo habrá enseñado, restar y sumar y multiplicar, y aún alguno dividir; también es fácil que alguien, sin tener en cuenta que quitar una ilusión á un niño es grave pecado de lesa humanidad, os haya dicho que nuestra existencia es fin gida, que no hay Reyes Magos; pero si eso os dicen, no los hagáis caso y acordados de que en el mundo hay quienes son amigos nuestros y se llaman monárquicos, y quienes ¡oh dolor! se llaman republicanos y por no querer Reyes son nuestros enemigos.
Así, pues, queridos niños, y para no ser nosotros culpables, aún sin quererlo, de que el próximo año, tal día como el de hoy, cuando despertéis, recibáis el primer desengaño de vuestra vida al no encontrar nada en el balcón para vosotros, hemos decidido advertiros de que éste es el último regalo que os hacemos los Reyes Magos.
La experiencia de la vida nos hace creer que esto no os hará llorar en el día de hoy porque, como niños en día de Reyes, estáis disfrutando de nuestro último obsequio, y lo que os advertimos es para el año próximo... ha de pasar un año... ¿quién hace caso de ello, verdad? Otra cosa sería si en vez de ser al día siguiente fuese la víspera...
Además, y como final, debemos daros un consejo, el cual es nuestro último regalo. Porque si juguetes no encontráis quien os los dé más que los Reyes Magos, en cambio consejos no os faltará en toda vuestra vida, por larga que sea, quien se crea obligado á dároslos.
Y allá va nuestro consejo.
Ya sois creciditos, casi hombres, puesto que tenéis más de nueve años. Ya vais á la escuela; pues bien, obedeced al maestro, él ha de ser desde ahora en adelante para vosotros el Rey Mago que nos sustituya. El maestro os enseñará á caminar por el mundo de la realidad, y al instruirlos os proporcionará armas para vencer en la lucha, que como hombres empezareis pronto para desembarazar de estorbos la senda que habéis de recorrer en vuestra vida. Nosotros os hicimos un mundo de ilusiones con nuestros vases y nuestros juguetes; el maestro ahora, más práctico, porque esa es su misión sobre la tierra, os enseñará muchas cosas. Nuestros juguetes os servían para un día; las enseñanzas del maestro deben servirvos para toda la vida... ya veis, por lo dicho, queridos niños, cuánto se debe querer al maestro y cuánto cariño debéis tener á vuestros padres, que son los más grandes maestros que Dios os dá.
Y... continuemos la vida tal como deber. Nosotros á reparar juguetes á los pequeños y vosotros á recibir del maestro sus enseñanzas y de vuestros padres todo su cariño. Que si sabéis aprovechar ambas cosas, cariño y enseñanzas, darán por bien empleados los juguetes regalados todos los años los Reyes Magos.

Melchor, Gaspar y Baltasar.

Por la traducción,

ELISEO CERDÁ.

Movimiento de población

Los datos estadísticos de los nacimientos, matrimonios y defunciones ocurridas durante el pasado año 1913 en los respectivos juzgados municipales de esta ciudad y poblados anexionados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpesa y Masarochos, cuyos trabajos extraordinarios están á cargo del empleado municipal D. Jesús María Fagoaga, son los siguientes:
Nacimientos legítimos, 2.975 varones y 2.803 hembras; ilegítimos, 225 varones y 107 hembras; formando un total de 6.200.
Matrimonios, 1.867; descomponiéndose en la siguiente forma: hasta los 20 años de edad, que en varones solo figuran 23, en hembras resultan 208.
El mayor número de matrimonios contraídos corresponden á la edad de los 20 á 30 años, en la que figuran 1.269 varones y 1.327 hembras. En la edad de 60 años en adelante figura un contrayente con una hembra que contaba 15 años.
Se han verificado seis matrimonios civiles, que han correspondido su celebración en los distritos: 1 en el Mercado, 2 en Serranos y 3 en San Vicente.
Defunciones, 5.115; de éstas, 2.657 varones y 2.458 hembras, y el estado de éstas es el de 2.607 solteros, 1.450 casados y 1.058 viudos.
El juzgado municipal del distrito de San

Vicente está clasificado en primer término por el mayor contingente de nacimientos, matrimonios y defunciones, el cual arroja un total de 1.598 nacidos, 448 matrimonios y 1.847 defunciones; le sigue á éste el distrito del Mercado, que resultan 1.535 nacidos, 449 matrimonios y 1.040 defunciones; el distrito de Serranos ha contribuido al mayor número de vitalidad comparada con las defunciones, pues mientras que de los primeros resultan 1.105, en defunciones resultan 968; en los juzgados del Mar y Villanueva del Grao también han dado mayor proporción de vitalidad á las defunciones, pues en el Mar resultan 920 nacidos y 678 fallecidos, y en Villanueva del Grao 842 nacidos y 517 defunciones.
Como resumen de todos estos datos está disticos, merece mencionarse que los nacimientos han dado un total de 620 y las defunciones 5.115, dando una diferencia de 1.085 en favor de la vitalidad.

Noticias locales

Un día espléndido fué el de ayer. El sol, avergonzado de los denuestos que los valencianos le prodigaron los días anteriores, quiso volver por sus prestigios, y resturciendo potente luz esplendorosa, caldeando la atmósfera y haciendo subir el termómetro á los grados que honradamente corresponden al invierno valenciano. Poca gente se quedó ayer en casa. Mañana y tarde fué aprovechada para tomar baños de sol, y los paseos, la Feria, la Alameda y aún los pueblos de los alrededores vieron animadísimo.
Al regreso á la capital de toda esta gente, llenó los barracones de espectáculos de la Feria, los teatros y los cines.
La noche correspondió al día. Fué una noche templada.
Hoy ha amanecido también un día hermoso, algo más frío que ayer, pero con el mismo sol vivificante y consolador.
Como víspera de la festividad de los Reyes, los bazares de juguetes han estado todo el día concurrenciadísimo.
En ellos había admirable exposición de las mil chucherías que constituyen el encanto y la alegría de los pequeños y que el hombre ya adulto tampoco ve con indiferencia por el placer que á los hijos proporciona.
Acentuándose la corriente iniciada en años anteriores, la industria alemana ha hecho su irrupción de una manera franca y decidida con el juguete mecánico, modelo de ingenio, de paciencia y de perfección. El ferrocarril y el barco de vapor, el tranvía eléctrico, la máquina movida por la electricidad, el muñeco articulado, casi con vida, todo ha desfilado ante los codiciosos ojos de los niños y los temores de los padres, que en ellos ven un ataque á los bolsillos.
La festividad de los Santos Reyes se prepara espléndida si persiste el buen tiempo.
Como dijimos, el Círculo de Bellas Artes y los alumnos del quinto curso de Medicina han tenido el acierto de hacer llegar la alegría al hogar de los pobres y á los niños desamparados.
Como dijimos, el Círculo repartirá mañana juguetes á los niños de la Inclusa en la forma que ya indicamos.

Los alumnos de la facultad de Medicina han celebrado esta tarde la fiesta organizada para el reparto de juguetes á los niños del Hospital. A las cinco de la tarde, una cabalgata, formada por una sección de la Guardia municipal montada, precediendo á la comitiva; dos heraldos montados en camellos; tres automóviles ocupados por los Reyes Magos, con sus respectivos pajes; otros ocupados por la servidumbre de SS. MM., pastores, cetera; varias bandas de música; pastorcitos con faroles, y los carros portadores de los juguetes, cerrando la comitiva una sección de la Guardia municipal, se ha trasladado desde los jardines del Colegio de Colón (Colón, 5), al Hospital provincial por las calles de Pascual y Genis, Pintor Sorolla, Príncipe Alfonso, Peris y Valero, plaza Reina, San Vicente, Bajada San Francisco, Emilio Castelar (lado Ateneo Mercantil), Sangre, Garrigues, Pelliceros al Hospital, donde se verificará el reparto con toda solemnidad.
Para el acto han sido cedidos galantemente por sus propietarios los autos de los señores Giner San Antonio, Moliner, Pizcueta, Candela, Oliete, Chiarri, Maestre (D. José) y otros más cuyos nombres sentimos no recordar.

A la hora de entrar en máquina el presente número se está procediendo al reparto de los juguetes á los niños en medio de la mayor alegría y animación.
El Rosario matutino ó de la Aurora comenzó ayer, como habíamos anunciado, en la Catedral, dirigiéndose los fieles procesionalmente á la iglesia de San Lorenzo, donde terminó con una fervorosa plática que pronunció el P. Fr. Angel Fuchades y la misa de Comunión.
Mañana comenzará el dicho santo Rosario en dicha iglesia de San Lorenzo á las seis de la mañana.
A las nueve y media comenzó ayer en la Metropolitana la misa conventual, oficiando el canónigo Dr. D. Juan B. Luis Pérez, al que acompañaban con dalmática de diácono y capa de presbítero asistente los benedicados Sres. Rodríguez, Martínez y Alario.
El sermón estuvo á cargo del Dr. D. Manuel Irurita, que pronunció un discurso muy elocuente.

Esta tarde á las tres, como vigilia de la Epifanía del Señor y Adoración de los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar, se han cantado en todos los templos solemnes visperas, completas, maitines y laudes, tomando parte en la Catedral y Colegio de Corpus Christi las respectivas capillas de música.
Mañana á las nueve y media se celebrará en la Basílica Metropolitana misa pontifical, que oficiará el señor Arzobispo Dr. Guisasaola asistido por las dignidades del Cabildo.
Después del Evangelio ocupará la Cátedra Santa el canónigo Dr. D. Federico Ferreres.

Los telegramas recibidos ayer y en la mañana de hoy por el señor Gobernador...

Con respecto a los daños causados por el frío intensísimo de estos días, desconocese aún la cuantía, aunque parece que son muchos...

En el restaurant Miramar, de una manera espléndida, despidieron ayer los periodistas de la Asociación de la Prensa el año 1913...

El señor Gobernador despacha y remite al día los recursos electorales que informa la Comisión electoral.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el miércoles los siguientes señalamientos de pago:

Respecto al suceso de que dimos cuenta de una madre y dos hijas muertas de frío en la carretera de Barcelona, la mujer que dió la noticia estuvo ayer en el Temple, ratificándose en un todo en sus manifestaciones.

El Sr. Centeno, en vista de ello, ha ordenado a los alcaldes de los pueblos y a la Guardia civil que comprueben la noticia y le comuniquen lo sucedido.

Visiten los nuevos modelos que presenta en sus escaparates la Ebanistería de Salvador Mustieles "El Águila", San Vicente, 107 y 109.

Para evitar la caída del pelo es indispensable mantener la cabeza siempre limpia, y para limpiar perfectamente la cabeza no hay nada tan eficaz e infensivo como el Petróleo Gal.

Ha quedado restablecida la normalidad en las horas de llegada y salida de los trenes. Los de la línea de Barcelona y Madrid han llegado hoy con escasos minutos de retraso.

Ayer tarde, a las tres y media, se celebró en la pista de la Exposición uno de los partidos del campeonato, jugando los primeros equipos del "Regional" y "Deportivo", veniendo éste último por un goal a cero del "Regional".

Anoche regresaron de Castellón los socios del Club "Atlántico", de Valencia, que marcharon a la vecina población a jugar un partido de foot ball con el "Deportivo Castellonense".

El resultado del partido fué desfavorable para nuestros paisanos, que lo perdieron por un goal, por tres que se apuntaron sus contrarios.

CHAMPAGNE MERCEDES.—De venta en todos los buenos ultramarinos, cafés y restaurantes.

La junta directiva de la Academia de la Juventud Católica, atendiendo al ruego que se le ha hecho de establecer nuevos cursos para el estudio del idioma Esperanto, ha acordado acceder a dicha petición, y en su consecuencia el día 10 de los corrientes darán comienzo las nuevas clases, una para señoras y otra para caballeros, en el local de dicha Academia, plaza de Villarrasa, 2; pudiendo matricularse los que lo deseen todos los días laborables desde las doce de la mañana hasta las nueve de la noche.

Provechosa advertencia. La "Piperazina Dr. Gran" cura los enfermos artríticos, devolviéndoles la salud y la alegría de la vida, por cuanto sus resultados son extraordinarios en el reuma, arañillas, mal de piedra, gota, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

Ebanistería y tapicería de E. Vilella, Paz, 17. Exposición permanente de mobiliarios completos para toda clase de habitaciones en la fábrica de esta casa, Jesús, E. V.

Como higiénica, barata sin competencia, como medicinal, como finísima y de perfume exquisito, el Agua de Colonia Orive es la primera del mundo. Frasco, 0,75 pesetas.

Visiten los nuevos modelos que presenta en sus escaparates la Ebanistería de Salvador Mustieles "El Águila", San Vicente, 107 y 109. Salón exposición en la fábrica, San Vicente, 248. Precios verdad de fábrica.

Suaviza la cara, ateciopela la piel, la Vaseline químicamente pura del Dr. Greus. Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

ELIXIR CALLOL.—Da fuerza y vigor.

Ayer regresó a nuestra ciudad de su viaje a Roma la peregrinación del Magisterio primario español, presidida por el señor Obispo de Segorbe Dr. Fray Luis Amigó.

En la estación, cuyos andenes hallábase atestados, esperaban a los romeros sus familias, el secretario de Cámara y Gobierno de este Arzobispado, M. I. Sr. D. Félix Bilbao; el P. Pedro de Titaguas, general de los Terciarios Capuchinos; el P. Juan María Solá, los sobrinos del señor Obispo de Segorbe, D. José Boada Amigó y D. Salvador Escorihuela; una comisión de padres Capuchinos; la directora de la Escuela Normal de Maestras, doña Emilia Ranz, y gran número de maestros y maestras pertenecientes a la Congregación Mariana del Magisterio, organizadora de la peregrinación.

Entre los romeros llegaron el teniente de alcalde Sr. Criado y el periodista señor Puig.

Los romeros llegaron contentos y satisfechos. Por la tarde, como teníamos anunciado, se celebró en la iglesia de la Compañía una solemne función religiosa en acción de gracias.

Hoy, en el correo del Central de Aragón, ha marchado a Segorbe el presidente de la peregrinación y Obispo de aquella diócesis Fray Luis Amigó.

TRAUPEL evita en absoluto la caspa de la cabeza y favorece la salida del pelo. Frasco, 3 pesetas principales farmacias y droguerías.

Cumpliendo el acuerdo tomado últimamente por la nueva junta directiva de la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas de Barcelona, ayer tarde la ponencia nombrada para la reorganización de sus oficinas, compuesta por los Sres. Collaso y Gil, marqués de Alella y Pedro Corominas, giraron su primera visita de inspección en las oficinas que ya desde el 1.º de julio de 1913 vienen funcionando en el Pabellón Regio del Parque.

Las ilustres personalidades, acompañadas por los Sres. Pich, López de Sagredo y Borjas Ruiz, recorrieron detenidamente todas las dependencias, en las cuales pudieron hacerse cargo de los importantes trabajos que se están llevando con toda actividad, conducentes a la preparación del mayor éxito del gran Certamen.

Con la entrada de tan prestigiosos elementos en la dirección y organización de la Exposición que con tanta ansia espera nuestra ciudad, se puede asegurar que las obras de dicha Exposición entrarán en breve en un período de franca actividad, que todos celebraremos por ser ésta la obra ciudadana por excelencia.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el miércoles los siguientes señalamientos de pago:

D. Nicasio Pons, 2,925 pesetas; D. Emilio Gasco, 4,135; y D. Tomás Llopis, 1,500.

En el negociado de Fomento de este Gobierno civil se han recibido los siguientes títulos:

De doctor en Medicina y Cirugía de la Universidad central a nombre de D. Victor Bueso Sanz y de licenciado en la misma facultad, de Barcelona, a D. Francisco Moliner Aljó.

Conforme anunciamos, se celebró ayer en el Cine Librero la función de costumbre en los domingos, que resultó muy agradable y divertida.

Aviéndose siempre de presentar a tan distinguido público que a él acude todas las mañanas cinematográficas que se producen en el mundo, este cine consiguió por ello de la casa Gaumont que eligiera las más hermosas cintas que tuviera disponibles para proyectarlas en las sesiones de ayer.

La casa Gaumont, haciendo gala de su renombre, envió, entre otras varias, la gran hermosa cinta "El secreto del forzado", que mantuvo en toda su extensión el interés del público.

Además de los grandiosos films tuvimos el placer de oír y aplaudir el trío Navarro, que interpretó con exquisito gusto obras de eminentes maestros, como Verdi y Wagner, y que mereció a las que tiene en preparación para las sesiones del día de Reyes, alcanzará un nuevo triunfo.

El Ateneo Valenciano celebrará hoy una velada que promete, a juzgar por los preparativos, ser un verdadero acontecimiento. Se titula "La fiesta de los Reyes", habiéndose se hecho todo lo necesario con el fin de que no falte ningún detalle característico de esta fiesta. En primer lugar harán la entrada triunfante los tres Reyes, con su séquito, los cuales serán recibidos por una multitud con instrumentos ad-hoc. Seguidamente en tregua de los regalos a los concurrentes que hayan dirigido misivas a los Reyes, y finalizará la velada con un gran baile.

Ayer, como habíamos anunciado, celebró su primera misa en el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José el alumno que fué del mismo D. Francisco Fogues Juan, al que apadrinaron en tan solemne acto su tía doña María Vayá y D. José Cortés Bosch. Asistieron al misacantón, como diáconos, D. Angel García y D. Basilio Carrasco, y con capas de honor D. Romualdo Vayá y D. José Garriguez, predicando el director del Colegio Dr. D. Andrés Serrano, que pronunció una elocuente homilía.

Cantóse la misa de Perosi y la cántiga de Eslava, terminando la fiesta con el Te Deum y besamanos de costumbre.

Mañana celebrarán los Sindicatos y Sociedades católicas la fiesta de los Reyes con una misa de Comunión, a las ocho, en la capilla de San José de la parroquia de San Andrés.

Por la tarde a las cinco habrá su entrada oficial en el salón de la casa social los Reyes Magos, que serán recibidos por la junta directiva y a los acordes de la Marcha Real. Acto continuo se repartirán a los niños de los señores socios bonitos juguetes, y serán despedidos los Reyes con los mismos honores que a la entrada.

Después ocuparán el estrado los señores presidentes honorarios, el señor cura de la parroquia y el presidente efectivo, y se abrirá el curso de conferencias científicas y literarias, dirigiendo a la vez la palabra a los allí congregados los señores antes indicados.

Se nos ruega hagamos público, para que llegue a noticia de todos los socios del Ateneo Mercantil, que mañana a las nueve de la noche se celebrará una reunión en dicho centro para cambiar impresiones con carácter particular acerca de la próxima renovación parcial de cargos de la junta directiva que reglamentariamente habrá de tener lugar en el presente mes.

El "Boletín oficial" de este Arzobispado, en su número correspondiente al 2 del actual, inserta el siguiente sumario:

Benedicção de Su Santidad.—Circular número 125 del Rvdo. Prelado sobre aprobación de la tercera propuesta de curatos y colación de los nuevos párrocos.—Idem núm. 126 sobre una colecta para los soldados de África.—Idem núm. 127 sobre rendición de cuentas.—Secretaría de cámara: I. Colecta para abolición de la esclavitud. II. Exposición del Santísimo Sacramento. III. Día de Sínodo.—Provisorato: cédula de citación.—Collaciones morales et litúrgicas (para enero, febrero y marzo).—S. C. del Concilio.—Valiosas concesiones a favor de los legionarios de la Buena Prensa.—Documentos concordados y explicados.—La peregrinación del Magisterio en el Vaticano.—Bibliografía: Almanaca que Eclesiástico de Valencia.—Noticias.

En su casa social, Juristas, 15, celebrará mañana la sociedad de ciegos y semiciegos El Porvenir una sesión literario musical, a las seis de la tarde, en honor a sus socios protectores. He aquí el programa:

Primera parte.—A cargo de la sección artística musical de la sociedad, bajo la dirección de D. Carlos Terraza y actuando de pianista el Sr. Lon. 1.º a) Minueto en si menor, b) "Sauré", Bach. 2.º "Peeryng", segundo y tercer tiempo, Grieg. 3.º "Serenata andaluza", Lon.

Segunda parte.—1.º "En alas del canto", Mendelssohn Listz. 2.º números 5 y 6 del "Carnaval Mignon", Schutt. 3.º "Berceau", obra 16, Schuman, a piano por la señorita Antonia Cases. 4.º "Un recuerdo", tiempo habanero, J. C., por la señorita Corella, se ñora E. S. y Sr. Terraza. 5.º "A los ciegos", (madrigal), por la señorita Corella y señor E. S., y poesía por una señora protectora.

Tercera parte.—1.º "El Profeta", Meyerbeer, por los hermanos Miñana. 2.º "Canzo nera", Daube, por los Sres. Corella y Lon. 3.º "Moreau de concert", Leonard. 4.º "Aires variados", Danela, por los mismos.

El Círculo Instructivo Electricista celebrará velada familiar mañana a las nueve y media de la noche. Será condición precisa para la entrada el presentar el señor socio el pase del último mes.

Hoy ha sido conducido a la última morada, después de la misa de *corpore insepulto* celebrada en la parroquia de San Esteban, el cadáver de la respetable señora doña Pilar Linares Cardona, viuda de Pérez Morera, que falleció ayer, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

La muerte de tan bondadosa señora ha causado un profundo duelo, no solo en el seno de su familia, sino en el extenso círculo de sus relaciones, pues su afable carácter, sus relevantes virtudes y su solicitud constante para con los suyos le habían conquistado el afecto y respetuosa consideración de cuantos con su amistad se honraron.

El acto, pues, del entierro ha sido una sentida manifestación de duelo.

Al dolor de sus hijos, hijos políticos y de más familia nos asociamos de todo corazón, deseándoles consuelo al par que elevamos al cielo una oración por el alma de doña Pilar Linares. (Q. E. P. D.).

El vapor-correo italiano "Re Vittorio" llegó a Montevideo, procedente de Barcelona, el 2 del actual.

Galaux des Rois con sorpresa. Juguetes y cestas para Reyes. Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17.

El brillante sexteto Eslava, que tanto se distingue por su amor al arte y a los desgraciados, y que aprovecha cuantas ocasiones se presentan para demostrar su caridad, dará mañana a las once uno de sus conciertos en la Prisión Central de San Miguel de los Reyes, con arreglo al siguiente programa:

1.º "Himno a Valencia", Serrano; 2.º "Eva" (selección), Lehar; 3.º "Danza hebrea", Estela; 4.º "La reina mora", Serrano; 5.º "Aida" (selección), Verdi; 6.º "L'entrá de la murta", Giner.

Los diputados de la Acequia Real del Júcar celebraron ayer junta general, bajo la presidencia del ingeniero de la División Hidrológica del Júcar D. Faustino Elio.

Fueron aprobadas las cuentas de 1912 y 1913 y se nombró para formar la comisión de revisión a los Sres. Castell (D. E.), Simó y Lluich.

Luego se aprobaron las actas de la Junta de Gobierno y el presupuesto general y se concedió un voto de gracias al depositario recaudador D. Tomás Montesinos Checa, acordando reelegirle para seis años más.

D. Francisco Maestre dió cuenta de haberse constituido la Junta mixta de diputados y Junta de Gobierno encargada de realizar los trabajos para el aprovechamiento de las aguas de la Albufera que han de fertilizar los términos de Silla, Alcaicr, Albal, Beniparrell y Picasset, cuya comisión se tará compuesta por el diputado de la primera sección Sr. Castell (D. E.) y los Sres. Tarazona, Sanchis, Planells, Hernández, Delhom y Martínez, diputados de los pueblos interesados en tan importante mejora.

Y terminó la sesión ofreciéndose el señor Crespo Azorín, en su cargo de apoderado de la casa propietaria, con cuyo motivo se cruzaron frases de mútua consideración entre dicho señor y el presidente de la junta Sr. Maestre.

JUGUETES Grandiosos surtidos Grandes novedades

Buzón para los Reyes a la puerta del Bazar

Gran Bazar Colón Pascual y Genís (esquina a la de Colón) -- Precios reducidos. Entrada libre --

PELETERIA A PRECIOS DE FABRICA, GRANDES SURTIDOS en cuellos Renard, desde dos pesetas hasta cuarenta; mangos Renard 11bet, desde diez pesetas en adelante. Estolas y demás artículos de este ramo, todo a precios baratísimos.

Almacén de paquetería, mercería y novedades.—Calle de la Sangre, núm. 7

Bordados a mitad de precio. Puntillas, galones y entredosos bordados en metal y seda y demás artículos para adornos de vestidos. Guantes hilo, lino y calados. Estambres y lanas para toda clase de labores.—Venta por piezas y paquetes, a precios del por mayor. Sedas y algodones finos, colores sólidos y negros indestructibles.—Recomendable a las maquineras.

SANCHEZ de LEON HERMANOS

en liquidación

Continúan a la venta las existencias de las secciones de Pañería, Lanería de señoras, Abrigos, Confecciones, Pielés, Tapicería y Stores habiéndose acordado, para su pronta terminación, NUEVAS E IMPORTANTES REBAJAS

NOTA INTERESANTE.—Próximamente gran realización de todas las existencias de la Sección de géneros blancos

El mejor regalo de Reyes es comprar a León Salvador

representante de las mejores fábricas de relojería de todas las marcas, en Oro, Plata y Acero; 50 por 100 más barato que en relojerías; Sortijas, Pendientes, Cadenas, Pulseras y Rosarios reforzados en oro 14 kilates y 18 kilates, a precios increíbles.

Calle de Ruzafa.—(Solar del antiguo convento de Santa Clara).

VENTA TODO EL DIA

Academia Corsini.—Caballeros, núm. 44

PREPARACION para el ingreso en las Escuelas de INGENIEROS, ARQUITECTOS Y AYUDANTES de Obras públicas y para las oposiciones de TOPOGRAFOS Y SOBRESTANTES de Obras públicas. Curso abierto todo el año. Última convocatoria, aprobados todos los presentados. Despacho, de tres a cinco.

Ecole Simian.—Sagasta, letra A

El método R. VERNET es muy superior a cuantos son conocidos. Permite aprender fácil y agradable cualquier idioma. Enseñanza CONCENTRICA DE VIVA VOZ. Clases de francés: De 3 a 5 para jóvenes; de 7 a 9 para adultos. Lecciones particulares. Dirección: Mr. J. A. SIMIAN (Officier d'Académie)

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La Adoración de los Santos Reyes. Misa y oficio de la Epifanía del Señor, con rito doble de primera clase, con cola privilegiada y color blanco.

GUARDIA DE HONOR.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Guadalupe, en el Salvador.

Avisos de Corporaciones

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS.—Esta Compañía celebra un concurso para la adquisición de las fundas de tercios de tabacos y fardos de papel de empaquetar, así como también de las estirillas procedentes de los tercios de tabacos filipinos, siendo el plazo de terminación del contrato el día 20 de diciembre de 1913.

El pliego de condiciones para tomar parte en este concurso está de manifiesto en las oficinas de la Fábrica de Tabacos de esta capital, de nueve a una, y el plazo de admisión de las proposiciones termina el día 20 del mes corriente, a las doce.

Es de advertir que los precios que se ofrezcan en las proposiciones han de referirse a cada funda, en cuanto a las de tela, y por kilogramos para las estirillas de tercios filipinos. Valencia 3 de enero de 1914.—El administrador jefe, José María Casado y Quintana, E. Obis.

Comunidad de Regantes de Masanasa.—Se convoca a Junta general ordinaria para el día 15 del actual y nueva hora de su mañana, en el local escuela de niños de este pueblo, para discutir lo revisado en el artículo 63 de las Ordenanzas y cuantos asuntos presenten los interesados referentes a la administración de los riegos. Si se diere el caso que en dicho día no se reuniera mayoría de interesados, se constituirá la Junta con el número que concurre el día 25, a la misma hora y en el propio local, siendo válidos y obligatorios para toda la Comunidad los acuerdos que se adopten. Masanasa 6 enero de 1914.—El presidente, E. Obis.

Teatro de la Princesa

Mañana últimas funciones de la TEMPORADA

A las 8 1/2 tarde, 15 y última representación

La alondra y el milano

y Un grapaet y prou

A las 6 tarde, MATINEE MODA

Don Juan de Serrallonga

ó los bandidos de las Guillerías

A las 9 30 noche.—DON JUAN DE SERRALLONGA y Un grapaet y prou (Salmo de Escalante)

Palco, 4 ptas.; butaca, UNA pta.; general, 0'40; niños, 0'25

LAS Barracas LLOP, 8 y 10

Realiza las existencias en bordados, puntillas y otros sobrantes del año 1913. Recibimos nuevos surtidos para los depósitos de los referidos artículos. Cuellos novedad desde 0'40 a 20 pesetas uno. Nuestros algodones son los preferidos por el público y maquineras, tanto por su calidad como por la solidez de sus colores.

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Requena D. Diego Pérez de los Cobos.

Casa Amador.—A partir del miércoles próximo se pondrán a la venta para liquidar a precios de fábrica los artículos de la sección de lencería, con objeto de dejar mayor espacio a los de novedad y fantasía, que son la especialidad de la casa.

Recomendamos a las señoras aprovechen esta oportunidad, pues sabido es del público que las rebajas que tiene costumbre de hacer esta casa son de consideración.

Dr. Martí Soriano aplicará el 606, por vía intravenosa, mañana a las nueve de la noche en la casa de Socorro de la Gloriaeta, a doce enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado diciembre han sido inyectados 104 enfermos, que unidos a los 3.023 de meses anteriores, suman 3.127, sin que hayan ocurrido accidentes y con resultados satisfactorios.

Con motivo de la toma de posesión del nuevo maestro director de la masa coral de El Micalet D. Vicente Solanich ponemos en conocimiento que aquélla se verificará el día 7 del corriente a las nueve de la noche, y que, con dicho motivo, se encarece la asistencia a dicho centro de todos los señores orfeonistas y exorfeonistas de dicha sociedad con el fin de dar toda la solemnidad posible al mencionado acto.

La Academia de los XX celebrará mañana a las nueve de la noche velada teatral de prácticas, poniéndose en escena "Tenorio musical", romanza de "El cobarde primero", por la señorita F. Pérez; "Bohemios", en la que hará el debut la señorita Anita Juan, y "Molinos de viento".

Interesa a los niños

Estando ya próxima la llegada de los REYES MAGOS, y deseando SS. MM. saber con anticipación todo cuanto han de traer a los buenos niños, pueden escribir hasta el momento de su llegada, mandando las cartas al buzón instalado en el establecimiento de D. Tomás Hernández, Paz, 6 (frente al café del siglo). Todos los días recogerá el correo un heraldo de los Reyes.

Enfermos de la sangre no vaciléis en usar el... pues en poco tiempo recobraréis la salud.

Pianos Música Instrumentos Afinaciones Reparaciones

Para Reyes

Gran surtido y novedades en libros de cuentos, de viajes, aventuras, etc.; álbums de dibujo con figuras en colores, cajas de pinturas, juegos de domino, asalto, aduana, lotería y oca; álbums para sellos, tarjetas postales, hojas de construcciones de castillos, belenes, chalets, etcétera; álbums para postales, rompecabezas, rosarios, devocionarios, estuches de papel y sobres pequeños, esteras, estuches de matemáticas, mapas recortados en piezas, Atlas geográficos, y otros muchos artículos para regalar a los niños. Paquetes de 500 cuentos diferentes, seis pesetas.

Librería, papelería y objetos de escritorio Vinda de R. Mariana, sucesor José María Mariana, Lonja, 2.—Casa fundada en 1830.

Con su uso se obtiene una pronta y radical curación de la tan temible sífilis.

Tribunales

Nueve perras de chicas

Los hermanos Miguel y José Mas Calatayud a de udaban la importante cantidad de nueve perras a las chicas a su convecino Antonio Monte S, y en vista de que aquellos no satisficían la cuota, el impaciente Antonio decidió cobrarlas en coscorrones a la primera ocasión.

Un día encontrándose los tres sujetos, y como la ocasión la pintan calva, Antonio decidió aporrearlos, y al efecto comenzó a repartir los aporros con más velocidad que un verfilador en funciones, resultando de los tres, con el físico desfigurado por la serie de cachetes que surgieron al terminar la delirante tarca.

Hoy se ha visto el juicio, informando en defensa de los procesados D. José Taroncher y D. Antonio Reina.

El páñal de un enamorado En Alcabías existe un matrimonio que por diferencias de opiniones acordó separarse sin ruido ni escándalo.

Cierta día que el marido, Miguel Cervera Zurita, vio a su cara mitad en la calle más guapa y jactanciosa que nunca, le hizo proposiciones de paz y concordia, y al resistirse ella tiró de puñal, y ciego le perforó el pecho, por siete sitios distintos, aunque atortujadamente, con tan poca fuerza, que las lesiones fueron leves y la mujer curó a los pocos días.

Ante el tribunal de Derecho ha comparecido hoy el casado marido, y en su defensa ha pronunciado un elocuente discurso el ameno togado D. José Fernández Serrano, al egando en favor de aquél las circunstancias atenuantes de arrebatado, obcecación, y falta de causar un mal tan grave.

El Sr. Serrano ha estado hábil y muy oportuno en sus atinadas apreciaciones al rebatir la acusación.

Buen banquete Adrián Ramos Cebrán y otros compañeros, vecinos todos de Teresa, se encontraron un cordero muerto, y después de velar el cadáver durante cuatro días, acordaron comerse, antes de que entrara en el período de descomposición.

La digestión fué horrible; al poco tiempo apareció el dueño de la res y reclamó su importe, no percibiéndolo, por cuyo motivo se empapó a los comensales, que han comparecido como autores de un delito de hurto.

La defensa ha estado confiada a D. Ricardo Camilleri.

El final de una juerga Varios amigos alegres y trasnochadores iban por Paiporta, corriendo una juergueta un tanto sorda.

Baldomero Pascual Montesa, enemigo de la sosería, rompió el silencio disparando cinco tiros, con tan mala puntería, que por poco mata a uno de la cuadrilla, llamado Eufias Casán.

Por tan poca cosa fué procesado, y en el acto del juicio ha levantado en su defensa al maestro D. José Fernández Serrano, cuya competencia y habilidad ha puesto de manifiesto, sentando teorías muy estimables para exculpar al ruidoso juerguista.

Más juicios También se ha visto otra causa procedente de Requena contra Emeterio Ballester Ramírez, a quien ha defendido D. Vicente Berzal.

Nombre supuesto Por usar de nombre ajeno se ha sentado en el banquillo de acusados Daniel Bernardo Bataller Montiel, siendo defendido por D. Onofre Sastre.

"La Numeraria" Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO 13 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

TOROS Y TOREROS Escuela taurina Dicen de Córdoba que se ha celebrado la séptima lección práctica taurina, resultando un éxito.

Se lidiaron dos reses, que fueron bravas, una por Julián Bernal, que estuvo regular, y otra por Pepe Flores, sobrino de Machaquito, que estuvo superior.

Desgracia En el cortijo cuarto, un toro de Miura acometió a Juan López Sánchez, de 35 años, causándole una herida en el costado y dos en la región escrotal.

El herido fué conducido al hospital, donde ingresó en sala de distinguidos, costeando los gastos el ganadero D. Eduardo Miura.

No pierdan embotellados por comprar FRIAS las agnas más eficientes de VALLE de VICHY Fuentes SAINT-LOUIS En Torre de Vichy (Francia-Alle) CURAN de VERDAD a DOMICILIO ESTOMAGO - BICADO - RINOS

Sucesos Captura La Guardia civil de Puebla de Rugat ha capturado a Francisco Bravo Perelló y Estanislao Durá Gomar, presuntos autores del incendio de un pajar, situado en la partida de Tosal, propiedad de D. Eleuterio Soriano Gomis.

Denuncias La Guardia civil de Ribarroja, Godella y Villanarchante ha denunciado a varios cazadores por carecer de licencia y a diferentes pastores por pastoreo abusivo.

Un bulo El alcalde de Sagunto y la Guardia civil han desmentido rotundamente la noticia dada por una pobre que se albergó en el asilo nocturno de la Asociación Valenciana de Caridad, respecto a la muerte por el frío de una mujer y dos niñas.

Multas El señor Gobernador ha multado con 15 pesetas a dos sujetos que promovieron ayer un fuerte escándalo.

ESLAVA = = = = Funciones para mañana Turno impar

Por la tarde a las 8:30 EL AMOR QUE PASA REFASO DE EXAMEN

Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9:45 REFASO DE EXAMEN EL VIEJO SOLAR A LA ORILLA DEL EBRO

Noticias militares

La Pascua militar Siguiendo la costumbre establecida de tiempo inmemorial, el elemento militar celebrará mañana la festividad de los Reyes con el cambio de tarjetas y felicitaciones.

Las tropas vestirán de gala, y aunque el señor Capitán general ha dispuesto que los cuerpos y dependencias de los cuerpos de la guarnición designen comisiones para cumplir mentar a los señores generales, éstos han dispensado la presentación.

Los alumnos Hoy se han despedido de las autoridades militares los alumnos de las Academias que se hallaban disfrutando de vacaciones, y esta tarde en el correo de Madrid saldrán para los respectivos destinos para proseguir sus estudios.

Homenaje a Carbó Los señores jefes y oficiales del regimiento de Otumba han obsequiado con un lunch al Sr. Carbó por su ascenso a general de división.

Información municipal Recaudación La obtenida en el Ayuntamiento en concepto de ingresos ordinarios en los dos días últimos asciende a la cantidad de 8.185'61 pesetas.

Atendiendo quejas El Alcalde Sr. Maestre, haciéndose eco de las quejas de la prensa referente al mal estado del pavimento, especialmente vías y enrejados, por donde circulan los tranvías, ha ordenado a la Compañía general de los mismos proceda con toda urgencia a la reparación.

La Compañía ha manifestado al señor Maestre que el miércoles próximo dará principio a los trabajos.

Instrucciones El jueves próximo reunirá el señor Alcalde en su despacho a los tenientes de alcalde e inspectores de la Guardia municipal, para darles instrucciones referentes al mejor cumplimiento del servicio a ellos encomendado.

Decomiso El teniente de alcalde Sr. Prieto ha decomisado hoy en el distrito del Centro 100 panes faltos de peso.

Comisión Una de vecinos de la calle de la Tapinería ha visitado hoy al Sr. Maestre interesándole la reposición de un vigilante nocturno en dicha calle.

El Sr. Maestre ha indicado a la comisión visitasen al teniente de alcalde del distrito y según el informe que éste emitiera procederá en consecuencia.

Cortesía El nuevo presidente de la junta del Censo Electoral D. Vicente Domingo ha ofrecido hoy sus respetos al Sr. Maestre.

Recurso Hoy ha sido presentado en el Ayuntamiento un recurso contra los presupuestos municipales, en la parte que a ellos les afecta, por aumento de tarifas, por los vendidos res de leche en ambulancia.

Sección de espectáculos Funciones para mañana TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Pina-Llano.—Por la tarde a las 6, Gran Matinée 15 de abono; Mundo Mundial.—Por la noche a las 9:30, Función popular: Tierra baja.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8:15, La zizandra y el milano y Un granapet y pron.—A las 6, Matinée; Don Juan de Serrallonga ó los bandidos de las Guiterias.—Por la noche a las 9:30, Don Juan de Serrallonga y Un granapet y pron.

TEATRO RIZABA.—Por la tarde a las 8:15 (extraordinaria) Eva.—A las 6 (extraordinaria) Arte y amor y Canto de primavera.—Por la noche a las 9:30 (extraordinaria); La casta Susana.

ESCALA.—Por la tarde a las 8:30: El amor que pasa y Refaso de examen.—A las 6 y por la noche a las 9:45: Refaso de examen. El viejo solar y A la orilla del Ebro.

Funeraria de San Miguel de Pascual Camps Servicio permanente.—Abierta toda la noche Calle de San Miguel, 11, Valencina.

La prensa "El Radical".—Se lamenta de que los periódicos, excepción de "El País", no se hayan hecho eco de su artículo de ayer contra la operación que se prepara contra las tablas de los alrededores de Allucemas.

"La Mañana".—Dedica varios artículos en homenaje a la memoria de D. Práxedes Mateo Sagasta.

Declara que este homenaje lo considera inexcusable porque "La Mañana" es órgano del partido que arranca y se enlaza con el de aquel ilustre caudillo.

"Los liberales"—escribe—que seguimos al Sr. García Prieto somos los herederos directos de aquel partido liberal insigne."

"El Debate".—Se pronuncia a favor de las Mancomunidades castellanas, que pueden servir para el engrandecimiento de ambas Castillas.

"El Socialista".—Escribe lo que sigue: "Desde el infuasto año de 1909 se han gastado en Marruecos muchos cientos de millones de pesetas y se han perdido sobre aquellos peñascos más de 50.000 hombres.

Esto no puede seguir así. Hay que terminar esa campaña a toda costa."

"El País".—Pide la derogación de la ley de Jurisdicciones y el indulto del periodista Sr. Vidal Planas.

Solicita también que se mejoren las condiciones de la Cárcel Modelo, Inclinsa y Hospital general, que en Madrid son verdaderos infiernos.

Madrid 5, 14'30. La prensa

Gran teatro Apolo Cine No deje usted de venir hoy Se dá un programa excepcional Solo tiene par ea el de

MAÑANA LA LLAVE OLVIDADA CELOS Kri-Kri, se deja bigote Pasado :: GRAN MODA :: Pasado ESTRENOS DE CINES

Madrid 5, 15'15. Honor a Pinazo

Inserta "La Gaceta" una real orden disponiendo que el Estado adquiere, con destino al Museo de Arte Moderno, los cuadros titu-

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 5, 4'30. Palatinas S. A. la Princesa Beatriz, repuesta del castro que ha venido sufriendo, estuvo ayer en el regio Alcázar y salió a pasear con los Príncipes de Battenberg, regresando luego a Palacio, donde tomó el té.

—SS. MM. pasearon por la Casa de Campo. —A las seis y media de la tarde recibió D. Alfonso XIII al ingeniero Sr. Echarpe. —Toda la real familia comió en Palacio, asistiendo después a una sesión de cinematógrafo, con la que le obsequiaba el Rey.

El conde de Cartagena ha entregado 10.000 pesetas para la suscripción abierta por S. M. la Reina a favor de los heridos y familias de los muertos de la campaña de Marruecos.

En el ministerio de Marina El ministro de Marina Sr. Miranda ha obsequiado con un lunch a los periodistas que hacen información en aquel centro.

El Sr. Miranda brindó por la prensa, y los periodistas por el Rey y por la prosperidad de la Armada.

En Palacio El Rey recibió en audiencia a los generales Sres. Franch y Macías, al coronel señor Fernández Llanos, a varios jefes y oficiales del Ejército, al agregado militar a la embajada de Italia y al agregado naval a la de Inglaterra.

De Justicia Han sido nombrados: Canónigo doctoral de Granada, D. Andrés García Jiménez. Canónigos de Sigüenza, D. Francisco del Toro, y de Jaén, D. Joaquín León.

Lo que dice Dato Nos recibió el Sr. Dato a los periodistas en la Presidencia.

"Despaché—nos dijo—con el Rey. También despacharon con S. M. los ministros de Estado y de Justicia.

El Rey ha rogado a los de Hacienda y Gobernación que acudan a Palacio a despachar esta tarde, en atención a ser mañana día festivo.

Mañana no habrá recepción militar en Palacio por el gran número de generales, jefes y oficiales ausentes.

El Gobierno está al habla con la comisión de obreros de Riotinto. Se asegura que la Compañía no ha cumplido algunos de los extremos del acuerdo que sirvió para solucionar el conflicto.

Esas diferencias deben ser objeto de deliberación de la comisión arbitral. Se encuentran ya en Madrid los representantes de la Compañía y los designados por el Gobierno.

Solo falta que lleguen los de los obreros, para lo cual se les dará todo género de facilidades, costeándoles el viaje y su estancia en Madrid.

No hay razón para que la comisión arbitral se reúna en Huelva ó Riotinto. No se trata de girar una visita de inspección a las minas, sino de exigir el cumplimiento de las cláusulas estipuladas.

Un periodista: —Se ha dicho que la Compañía ha despedido a 10.000 obreros bajo pretexto de que no hay labor preparada.

El Sr. Dato: —No se trata de eso. Es cuestión de interpretación del convenio. Otro periodista: —Se dice que la Compañía no ha cumplido lo estipulado.

El Sr. Dato: —Eso es lo que se trata de investigar. MADRID 5, 16'15 Continuation de lo anterior

El Sr. Dato añadió: "La Compañía ha enviado un informe de lo ocurrido y parece que tiene razón. Los obreros han informado después y parece que también llevan razón.

Esa es la misión de la comisión arbitral. Estudiar bien el asunto y dar la razón a la que tenga.

No solo resolverá esta comisión sobre los tres puntos previamente establecidos, sino de los incidentes que de ellos se deriban. La comisión ya debiera estar actuando.

Solo falta que vengan a Madrid los vocales obreros, en vez de entretenerse en luchas estériles de Huelva. Los nombres de las personas designadas para representar al Gobierno deben inspirar confianza a los obreros."

De Gobernación El gobernador de Santander ha telegrafiado diciendo que se restableció el servicio de trenes entre Alar y Reinosas.

Los viajeros detenidos desde el 31 en Matapinera proseguieron su viaje. Salió un tren especial para Santander. Se ha restablecido el servicio entre Santander y Venta de Baños.

Los Sres. Dato y Sánchez Guerra reciben innumerables visitas electorales. El ministerio de la Gobernación parece un jubileo.

Noticias de Africa Meilla.—Ha marchado a la Península el general Sr. Aizpuru.

Se acerca el deseo de los indígenas de servir en nuestro ejército regular. En el último mes se han presentado 60.

Tetán.—El capitán de Estado Mayor don Carlos Quintana, al llevar ayer órdenes a las posiciones de Cilla y Arapiles, fué sorprendido por una partida de moros emboscados, que le hicieron una descarga.

Resultó herido el soldado de Victoria José Bolea. Al Sur del campamento principal se presentó un grupo de rebeldes, que fué disuelto. Resultó levemente herido el soldado de Wad Ras José Ruiz.

No ocurre novedad. Larache.—El Raisuli, con un grupo de moros, sigue en Sac el Man, sin gozar de las simpatías de los indígenas.

Condecoraciones Con motivo de la visita de Mr. Poincaré a España han sido nombrados caballeros de la Legión de Honor un capitán y cuatro primeros tenientes de distintas armas.

Han obtenido la cruz de la Estrella Negra tres primeros tenientes y un segundo, y se ha nombrado oficial de las Palmas Académicas al músico mayor de la Academia de Infantería.

Madrid 5, 17'15 De interés local El presidente del Consejo de ministros ha recibido hoy en audiencia al joven conser- vador valenciano Sr. Uzabal, con quien ha estado muy deferente.

Han hablado de asuntos de la política valenciana.

El Sr. Herrero El Sr. Herrero cuenta con el apoyo de los señores conde de Romanones y Gimeno (D. Amalio) para su candidatura a senador por la Universidad de Valencia.

Cambio de cátedra La "Gaceta" publica una real orden nombrando en concurso de traslado catedrático de Procedimientos de la facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo a D. Melguía des Alvarez.

Muerto de frío En la carretera de San Francisco ha aparecido un hombre muerto de frío y de hambre. No ha sido identificado.

De Rincón de Medik En el cuartel del Tabor se ha verificado el primer Consejo de guerra desde la ocupación de Tetuán.

Tiene por objeto fallar la sumaria instruida contra un moro que asesinó a un kaid. El contrabando de guerra descubierto cae reco de importancia.

El general Marina ha telegrafiado diciendo que se trata de cartuchos de los que usan nuestras tropas para el foguero.

El comandante en jefe ha publicado una orden general elogiando a los soldados del regimiento de Ceuta Jesús Prados y Consantino Crespo, que el día 28 de diciembre último rechazaron una agresión de los moros.

Se les ha concedido cruces pensionadas. Los "pacos" continúan haciendo disparos aislados.

De Algeciras En el "Vicente Ferrer" llegaron, procedentes de Ceuta, varios alumnos de las Academias Militares.

De Córdoba Verificóse la séptima lección práctica en la Escuela Taurina. Lidiáronse dos vacas bravas. Una por Julián Bernal, vecino de Alcolea, y otra por Pepe Flores, sobrino de Machaquito.

Flores quedó muy bien. Su tío le hizo un regalo. MADRID 5, 18'15. La transformación de los partidos políticos: : : :

Con objeto de averiguar lo que hubiera de cierto en la noticia que el corresponsal de la Agencia Mencheta en Barcelona nos ha transmitido acerca de la transformación de los partidos políticos españoles, hemos visitado al Sr. Vázquez de Mella, quien nos ha dicho:

"Yo creo que esa transformación es una fantasía. Nadie me ha hablado de ella, ni siquiera el Sr. Maura, con quien converse ayer cerca de una hora."

Nosotros: —Pero anteriormente no habían hablado ustedes de esa transformación? El Sr. Vázquez: —De eso sí que me acuerdo. Hemos hablado de ello, pero no para ahora, sino para el mañana.

No se trata de crear un partido para poner nos frente al Sr. Dato, sino para el caso de que se constituyera un Gabinete de D. Melguídez Alvarez ó otro parecido.

Nosotros: —De llegar a esa unión, reconocerían ustedes a D. Alfonso XIII? El Sr. Vázquez: —Para esa unión no habría necesidad de renunciar a nuestros ideales de siempre.

Coincidiríamos, por ejemplo, en el régimen parlamentario, en la enseñanza y en otras materias, creando un programa mixto.

Nosotros: —Cree usted posible que en la entrevista que D. Jaime de Borbón ha celebrado con Su Santidad Pio X se haya hablado de la formación de un gran partido católico con usted y los Sres. Maura y Azcárraga al frente? El Sr. Mella: —Posible es que se haya hablado de ello, pero yo no tengo noticia.

Nosotros: —Cree usted en la noticia de que D. Jaime de Borbón está deseoso de poder venir libremente a España y que para conseguirlo llegaría hasta renunciar a sus pretensiones? El Sr. Mella: —No lo creo; D. Jaime no necesita renunciar.

En su categoría de Pretendiente en el extranjero, tiene un rango y ciertas consideraciones, que perdería si renunciase. Además, D. Jaime no necesita nada de eso para venir a España; lo efectúa de incógnito cuantas veces lo desea.

Nosotros: —D. Jaime, quizá por amor a España, por deseos de que no se perturbe la paz, guarda una actitud pasiva desde que murió su señor padre.

El Sr. Mella dejó incontestada esta observación nuestra, y como le esperaban algunas visitas, se despidió afablemente de nosotros, insistiendo en cuantas afirmaciones acababa de hacer.

En Gobernación

Ni el ministro ni el subsecretario han estado esta tarde en el ministerio.

En el negociado de Orden público se nos ha dicho que de Huesca se había recibido un telegrama manifestando que en el pueblo de Verdejel, y a consecuencia de un litigio, el joven de 26 años, Mariano Palacios, había matado de un tiro a su madre y herido gravemente a su hermano mayor.

Luego volvió el arma contra sí y se hirió de gravedad en la cabeza.

Otro despacho del gobernador de Palencia comunica que ha quedado restablecido el servicio de trenes.

De Marina El Sr. Miranda nos ha dicho que más que al proyecto de construcción de la escuadra, dedica atención a de bases navales, que con sidera de necesidad imprescindible.

"Nada conseguiríamos con tener muchas unidades de combate sin los medios para desenvolver su actividad."

En audiencia especial recibió a los Príncipes de Braganza.

SERVICIO DE AEROPLANOS Nueva York.—En la bahía de la Florida se ha establecido un servicio de aeroplanos para el transbordo de viajeros de uno a otro lado de la bahía.

Un millonario, aficionado a la aviación, ha pagado 2.000 francos por hacer la travesía el primero.

Invirtió 40 minutos en recorrer 48 kilómetros.

DESDE BARCELONA BARCELONA 5, 17'10. El general Borbón

Procedente de Bilbao ha llegado a Barcelona el general D. Alberto Borbón.

Rumores curiosos Circulan rumores, ignoramos con qué fundamento, de una pronta y completa transformación de los partidos dinásticos.

Se asegura que el viaje reciente a Roma de D. Jaime de Borbón obedece al deseo del Papa de que se constituya en España un gran partido católico, bajo la jefatura de los señores Maura, Vázquez de Mella y Azcárraga.

Caso de que los tradicionalistas se hicieran dinásticos, se levantaría la proscripción a D. Jaime, que, por otra parte, siente vivos deseos de venir libremente a España, a la que ama profundamente.

Se añade que se formaría un partido liberal bajo la jefatura de los Sres. Dato, conde de Romanones, Weyler y González Besada, y otro democrático con los Sres. Alvarez (don Melguídez), Azcárate y García Prieto.

Banquete En el restaurant Pince se ha verificado el banquete de los jefes y oficiales de Caballería en honor del general Sr. Brandaix, por su reciente ascenso.

Presidió el teniente general Sr. Mackena, y asistieron el gobernador militar, que pro cede del arma de Caballería, y los jefes y oficiales de la brigada de dicha arma.

El general Sr. Brandaix fué muy felicitado. Inventario

El juez de Santa Perpetua de la Moguda ha procedido a abrir las casas consistoriales, haciendo inventario de los efectos que en ella existen.

Sección amena Se ahogó un borracho en una cuba de vino y su viuda lloraba; pero un amigo la consolaba diciendo: —No hay que compadecerle, señora. La muerte ha sido para él un baño de placer.

En una clase de párvulos: —Vamos a ver, Manolito, ¿qué animal es el que nos proporciona el jamón? Manolito, después de un momento de reflexión: —El carnicero.

CHARADA —Dile una cuatro tercera, que espere en el entresuelo tan sólo pocos minutos mientras me una cinco el pelo. —¿Pues dónde vais, prima tres? —De visita ahí a la esquina donde nos está aguardando un tres cinco cuatro prima. —¿Y volveréis pronto a casa? —No lo puedo asegurar, porque está la tarde buena y nos gusta pasear. —De paso veréis los novios con tan plausible motivo. —¿Quizá, porque van al todo (advierdo es diminutivo).

Solución a la anterior: Perecedero.

Ramón Bigné Molina

Corredor Colegiado de Comercio Subdirector de «A Equitativa dos E. U. do Brazil» Seguros vida

Subdirector de la «Aurora» de Bilbao Seguros marítimos é incendios

Ha trasladado sus oficinas de la calle de Salvá, núm. 14, a la calle de

PEREZ PUJOL, 5

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Metropolitana Basílica, á las nueve y cuarto una misa solemne en conmemoración de la Adoración de los Santos Reyes con música y sermón. En las parroquias, á las diez...

GOTAS DIVINAS

(ACEITE VEGETAL) O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 á 8 dias son suficientes para devolver á los cabellos blancos ó grises su primitivo color...

¡REYES! para la cocina

EL SECRETO de las señoras que saben guisar bien conservando salud y bolsillo. Este nombre es y esta marca LE RESISTANT en batería de cocina esmaltada marrón-granito gris.

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÊS, TAPIOCAS

OSRAM de filamento de hilo estirado. Única y verdaderamente irrompible. La lámpara OSRAM gasta muy poco y luce mucho. Cada lámpara OSRAM lleva grabado en el cristal el nombre OSRAM...

MOVIMIENTO DE POBLACION

De anteaer á hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 4 hembras. Defunciones: Eugenio Gil Carreres, de 5 meses; Josefa Soler Coloma, de 45 años...

JUGO WINN padecimiento estómago e intestinos. Probarlo es curar. En los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, 15, principal, frente al Ayuntamiento...

Agendas Bailly-Baillière para 1914. Agenda de Bufete, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, Agenda Gastronómica, AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo, Agenda de Bolsillo, CARNET ó AGENDA PERPETUA de bolsillo.

Horario de trenes

en las líneas de Madrid, Barcelona, Utiel, Alcoy y Grao. Línea de Madrid SALIDAS: Tronvía para Játiva, á las 6:34.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª...

Aviso á las señoras para comprar barato

En los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, 15, principal, frente al Ayuntamiento, se liquidan todos los artículos de invierno á precios fabulosamente baratos...

Máquina Frigorífica de ocasión. Propia para países cálidos. Se vende una en perfecto estado para refrigeración de locales ó para fabricar 60 kilogramos de hielo por hora.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE Á LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA. A la primera aplicación cesa el dolor.

LOS DOLORS DE CABEZA, DE LA BOCA, OÍDOS, EL REUMATISMO, ETC., todos desaparecen rápidamente con la NIZINA de Garía Royo

Es inofensiva; no ataca ni al corazón, ni al estómago, ni al cerebro. Combate toda clase de neuralgias, ya sean producidas por enfriamiento, debilidad ó exceso de trabajo intelectual...

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y Santos del Brasil. Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Servicio regular de vapores para Londres, Liverpool, Glasgow, Bristol y Cardiff. Para Newcastle, Hamburgo, Amberes, Amsterdam y Rotterdam.

Línea de Valencia á Liria por Manises. Salidas de Valencia, á las 6, 8, 14 y 18. Estos trenes llegan á Liria, á las 7:23, 9:53, 15:37 y 19:40, respectivamente.

Colocación. Se necesita joven de 16 á 18 años, para escribir. También se necesitan agentes activos. Razon en la Urbana Nacional, calle del Angel, 2, principal. Horas de una á tres y media tarde.

Para Marruecos. Servicio regular de vapores para TETUAN, TANGER, LARACHE, RABAT-RIO CASABLANCA y todos los puertos fluviales de Marruecos. Del 25 al 30 del corriente saldrá el vapor IPU.

Subasta. Procedente de cierta testamentaria, se saca á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día OCHO del corriente mes, á las ONCE horas, en la Casa-Asiática de Montego, se compra y vende monedas de oro, plat y platino, así como billetes, pagando tanto ó más que en otras casas. Se busca calderilla.